

北京大学

2022年录取4457名本科新生

强基计划共录取898人

本报讯(记者 苗露)记者从北京大学招生办获悉,2022年北京大学共录取4457名本科新生,其中校本部录取本科新生3066人(包括内地普通本科生2994人、港澳台学生72人)。通过强基计划共录取898人,其中五大学科竞赛银牌以上获得破格入围资格并最终录取的学生为325人。

校本部所录取内地学生中,理工类考生占比22.3%,文史类考生占比15.7%,高考综合改革省份考生占比62%。男女生比例接近6:4。今年,新生中年龄最小的学生出生于2007年,今年刚满15周岁。

学科竞赛录取方面,2022年入学的新生中,参加五大学科竞赛(数学、物理、化学、生物、信

息)国家集训队并入学北大的共118人,其中北大医学部5人。

2022年是北京大学实行“强基计划”的第三年,通过科学、严格的考核,北京大学强基计划共录取898人,其中五大学科竞赛银牌以上获得破格入围资格并最终录取的学生为325人。

今年,北大继续通过“数学英才班”选拔,致力于打造国际一流数学人才培养沃土,培养造就具有全球影响力的数学家;完成了首届“物理学科卓越人才培养计划”招生,61名学科能力拔尖、综合素质优异的学生进入北京大学物理学院,他们来自于初三至高三各个年级,即将接受由院士领衔的导师制培养,走上以模块化课程为依托、以科研训练与实践为引导的创新型人才成

长之路。

为促进教育公平,助力优秀学子圆梦燕园,2022年,北京大学继续通过国家贫困专项计划和“筑梦计划”,向农村和贫困地区提供政策倾斜,为优秀学子实现北大梦提供更多机会。2022年,北大校本部在全国共录取国家专项计划186人,“筑梦计划”90人。

据悉,为帮助来自贫困地区的学生无障碍报考、顺利入学并完成学业,招生期间,北大招生组老师深入边远山区的学校和考生家中,为学生详细解答国家计划指标的投放情况,让每一位需要帮助的同学了解北大完善的资助体系,确保他们能获得完善的资助保障,安心学习和生活,更加自由地追寻自己的梦想。

中国人民大学

理科试验班类录取人数最多



新学年,新期待! 2022级中国人民大学新生陆续来校报到。

本报通讯员 赵育萱 摄

本报讯(记者 苗露)记者从中国人民大学获悉,中国人民大学2022年共录取本科新生2933人。在本科生中,录取人数最多的专业为理科试验班类,录取人数为337人。

本科录取人数最多的五个专业分别是理科试验班类337人、社会科学试验班(管理学科类)282人、工商管理类282人、经济学类239人、金融学类210人。

各学院录取新生人数不同。明德书院录取人数最多,为500人,其次分别是明理书院337人、商学院282人、中法学院281人,财政金融学院259人,经济学院176人,新闻学院141人。

本科生中“00后”已经占绝大部分,其中2004年出生的同学最多,最小的同学出生于2007年,年仅14岁,本科生步入大学的平均年龄为17.85岁。

首都师范大学

2022本科录取3009人

北京生源约占69%

本报讯(记者 邱乾谋)记者日前从首都师范大学招生就业处获悉,2022年该校录取本科新生3009人,其中,来自北京地区的新生2073人,占比达69%。

今年,首师大18个院系招收本科新生,其中人数最多的是初等教育学院420人。此外,文学院279人、外国语学院263人、数学科学学院217人、信息工程学院201人,这五个学院位居前五。除外,招生人数在100人以上的还有学前教育学院199人、美术学院181人、历史学院163人、资源环境与旅游学院155人、生命科学学院139人、音乐学院128人、化学系127人、物理系122人、马克思主义学院110人等。低于100人的学院包括管理学院94人、教育学院82人、政法学院72人、心理学院57人等。

在男女性别比方面,相对而言,师范类院校女生比例较多。首师大前教育学院男女比例均在1:5.21,文学院男女比例在1:

5.2,美术学院为1:4.8、外国语学院在1:4左右、初等教育学院为1:3.8、音乐学院为1:3.7。而男生多的是物理系,为1:0.43,信息工程学院为1:0.84。

首都师范大学本科新生中,来自北京地区的新生2073人,占比达到69%。其他省、市、自治区录取人数较多的有新疆135人、河北78人、山东82人、湖南51人、河南48人等。另外港澳台、以及华侨合计招生录取29人。

在本科新生生源中学方面,超过30人的全部来自北京地区中学。其中,最多的是顺义牛栏山第一中学,达92人,密云第二中学70人、通州潞河中学55人、广渠门中学50人、北师大良乡附中49人。延庆第一中学、大兴区第一中学、首师大附中通州校区、北大附中、北京市八一学校、北京陈经纶中学、北京市第九中学、北京市第十二中学、平谷中学等人数都在30人及以上。

图片新闻



“2022级新生,百廿师大欢迎你!”在北京师范大学迎新现场,新同学们拿起手机、相机,露出最灿烂的笑容,记录下这“最初”的时刻。今年,北京师范大学共迎来4056位本科生,其中,北京校区2450人,珠海校区1606人。

学校供图

北京农学院

动物医学专业报考最热

本报讯(记者 孙梦莹)记者从北京农学院获悉,学校2022年共录取普通本科新生1679人。动物医学、园艺、动物科学、园林、食品质量与安全等学校的热门报考专业。

2022年,学校共录取普通本科新生1679人。其中普通本科京内1157人,普通本科京外522人(普通类420人、新疆内高班42人,西藏内高班9人、21年预科转入51人)。

北京“双培计划”4个专业计划45人,录取15人。与中国农业大学“双培计划”录取7人,其中园艺3人、食品科学与工程(食品加工工艺)4人,与北京林业大学“双培计划”录取8人,其中风景园林6人、林学(城市林业)2人。

此外,学校录取高职升本科考生259人,其中经考试录取148人、退役士兵免试录取63人、贯通培养转段录取48人。

在生源特点方面,学校录取的1938名本科新生(不含当年预科)中,男生755人,占38.96%,女生1183人,占61.04%;应届生1851人,占95.51%,往届生87人,占4.49%,往届生占比有所下降;城市和农村生源分别为1313人和625人,占比分别为67.75%和32.25%;汉族1674人,占86.38%,少数民族264人,占13.62%。

北京地区录取考生位次基本保持稳定,各专业间录取位次升降变化差别较大。2022年,学校全部专业(方向)均在京招生,除去艺术类一环境设计专业,一

共有32个专业(方向)在京招生,其中3个为中外合作办学专业,3个为今年新开设专业(方向)。29个有同比数据的专业中,20个专业录取最低分位次提升,其中提升幅度最大的前五个专业分别为动物科学、园艺、园林、食品质量与安全、林学(城市林业)。

一专业志愿报考率方面,动物医学遥遥领先。一专业志愿录取率方面,动物医学、法学、食品科学与工程(中外合作办学)、数据科学与大数据技术4个专业为100%。

学校今年的热门报考专业为动物医学、园艺、动物科学、园林、食品质量与安全、林学、食品科学与工程、法学、社会工作、农林经济管理。